
 

Izvještaj o ispunjenosti predizbornih obećanja na državnom i entitetskim 

nivoima u mandatu 2014-2018 

 

U trećem mandatu u kom “Istinomjer” prati ispunjenost predizbornih obećanja 

na tri nivoa vlasti u BiH, nije bilo značajne razlike u uspješnosti partija na vlasti 

kada se radi o implementaciji sopstvenih predizbornih programa. 

 

1. Ukupna ispunjenost obećanja partija na vlasti 

U mandatu 2014-2018, devet partija koje čine vladajuće koalicije na državnom i 

entitetskim nivoima u potpunosti je ispunilo tek 32 od ukupno 966 obećanja datih 

uoči Opštih izbora 2014. godine. Gotovo identičan rezultat ostvaren je i u 

prehtodnom mandatu, kada je ukupan procenat ispunjenih obećanja bio 3,1%, dok u 

aktuelnom mandatu iznosi 3,3%. U mandatu 2006-2010. godine, kada je “Istinomjer” 

pratio samo ispunjenost obećanja partija na državnom nivou vlasti, rezultat je bio 

neznatno bolji (5% ispunjenih obećanja).  

Kada se odvojeno posmatraju nivoi vlasti, vladajuće koalicije u BiH i FBiH u 

potpunosti su ispunile po 3% obećanja, dok je u RS taj procenat neznatno veći i 

iznosi 4%. 

Od 9 partija čija su obećanja obuhvaćena monitoringom, tri učestvuju samo na 

entitetskom nivou vlasti (SNSD, DNS, SPRS), dvije samo na državnom (SDS i PDP), 

dok se tri partije nalaze u vladajućim koalicijama na oba nivoa vlasti (SDA, SBB i 

HDZ). Najviše obećanja dale su DNS (278), SDA (273) i SNSD (130), dok najveći 

procenat ispunjenih obećanja imaju SNSD (8%), SPRS (6%) i SDA (5%). Obećanja 

Demokratske fronte, koja je na nivou FBiH i BiH učestvovala u vlasti manje od tri 

mjeseca, nisu obuhvaćena ovim monitoringom.  

 



U kategoriji srednje ispunjenosti u ovom mandatu se nalazi ukupno 20,4% svih 

obećanja, u odnosu na 29% u prošlom mandatu. Unutar ove kategorije, partije na 

vlasti imale su nešto bolji rezultat u podkategoriji obećanja koja su ispunjena u 

značajnoj mjeri, ali ne u potpunosti (6% u odnosu na 2% u prošlom mandatu).   

Procenat obećanja u kategoriji slabe ispunjenosti u ovom mandatu je 76,4%, dok 

su u prošlom činila 68% datih obećanja. Kada se posmatraju pojedinačne ocjene u 

ovoj kategoriji, u odnosu na prošli mandat identičan je procenat obećanja koja su 

ispunjena manjim dijelom (17%), dok je nešto manji procenat neispunjenih obećanja 

(57% u prošlom i 52% u ovom mandatu). Prekršenim je ocijenjeno 2% obećanja, dok 

ih je u prošlom mandatu bilo 1%.  

 

2. Ukupna ispunjenost obećanja po oblastima 

Kada se pogleda ukupna ispunjenost obećanja na svim nivoima vlasti po 

pojedinačnim oblastima, najbolji rezultat ostvaren je u ekonomij, gdje je u potpunosti 

ispunjeno 5% obećanja i socijalnoj politici, sa 4% ispunjenih obećanja. U oblastima 

pravne države, spoljne politike i zdravstva, nije zabilježeno nijedno ispunjeno 

obećanje u proteklom mandatu. 

 

 

3. Ispunjenost obećanja partija na vlasti na državnom nivou 

Partije koje čine vlast na državnom nivou u ovom mandatu su ispunile 2,8% 

obećanja. Rezultat u prošlom mandatu je bio vrlo sličan (2,68%).  

Ukupan broj obećanja koja su se odnosila na državni nivo vlasti je 430, od čega je 

najviše obećanja dala SDA (54), a najmanje HDZ (13). Na nivou BiH, u kategoriji 

srednje ispunjenosti nalazi se 15% obećanja, od čega je 12% djelimično ispunjeno, 

a u 3% zabilježen je značajniji stepen ispunjenosti. Neispunjenih obećanja i onih 

koja su ispunjena manjim dijelom, ukupno je 82%. 



Na ovom nivou vlasti, sva ispunjena obećanja su data od strane SDA (ukupno 4). U 

kategoriji značajne ispunjenosti, koja uključuje ispunjena i većinom ispunjena 

obećanja, najviše ih ima SBB (12%), za kojim slijedi SDA (11%). Ostale partije 

nemaju nijedno obećanje u ovoj kategoriji, pri čemu HDZ ima 23% djelimično 

ispunjenih obećanja, PDP 13% i SDS 9%.  

U odnosu na pojedinačne oblasti, najbolji rezultat ostvaren je u ekonomiji, gdje 

obećanja koja su ispunjena u potpunosti ili u značajnoj mjeri čine 18% ukupno datih 

obećanja. Na ovom nivou vlasti, najlošiji je rezultat u oblasti pravne države, gdje su 

sva obećanja koja je dalo svih 5 partija ostala neispunjena.  

 

4. Ispunjenost obećanja partija na vlasti na nivou Federacije BiH 

Partije koje čine vlast na nivou FBiH u ovom mandatu u potpunosti su ispunile 

2,76% obećanja, što je tek nekoliko promila bolje nego u prošlom, kada ih je bilo 

2,72%. Ukupan broj obećanja koja su se odnosila na FBiH nivo vlasti je 362, od čega 

je najviše obećanja dala SDA (218), a najmanje SBB (51). Na nivou FBiH, u kategoriji 

srednje ispunjenosti nalazi se 14% obećanja, od čega je 10% djelimično ispunjeno, 

a u 4% zabilježen je značajniji stepen ispunjenosti. Procenat obećanja koja nisu 

ispunjena ili su ispunjena manjim dijelom isti je kao i na državnom nivou (82%).  

Na ovom nivou vlasti, najviše ispunjenih obećanja ima SDA (4%), za kojom slijedi 

SBB (2%), dok HDZ nema nijedno u potpunosti ispunjeno obećanje. U kategoriji 

značajne ispunjenosti obećanja, SDA ih ima 12%, SBB 8%, a HDZ BiH 2%.  

U odnosu na pojedinačne oblasti, najbolji rezultat ostvaren je u socijalnoj politici, 

gdje obećanja koja su ispunjena u potpunosti ili u značajnoj mjeri čine 16% obećanja 

datih u ovoj oblasti. Na ovom nivou vlasti, najlošiji je rezultat u oblasti pravne države, 

gdje je 96% obećanja ostalo neispunjeno, ili je ispunjeno manjim dijelom. Vrlo je 

sličan i rezultat u oblasti zdravstva, sa 94% neispunjenih obećanja.  

 

5. Ispunjenost obećanja partija na vlasti na nivou Republike Srpske 

Partije koje čine vlast na nivou RS u ovom mandatu u potpunosti su ispunile 3,9% 

obećanja, dok je u prošlom mandatu taj procenat bio 4,1%. Ukupan broj obećanja 

koja su se odnosila na RS nivo vlasti je 461, od čega je najviše obećanja dao DNS 

(278), a najmanje SPRS (53). Na nivou RS, u kategoriji srednje ispunjenosti nalazi 

se 26% obećanja, od čega je 18% djelimično ispunjeno, a u 8% zabilježen je 

značajniji stepen ispunjenosti. Procenat obećanja koja nisu ispunjena ili su 

ispunjena manjim dijelom je 70%.  

Na ovom nivou vlasti, najviše ispunjenih obećanja ima SNSD (8%), zatim SPRS (6%) 

i DNS (2%). U kategoriji značajne ispunjenosti obećanja, SPRS ih ima 25%, SNSD 

16%, a DNS 8%. 

U odnosu na pojedinačne oblasti, najbolji rezultat ostvaren je u obrazovanju, gdje 

obećanja koja su ispunjena u potpunosti ili u značajnoj mjeri čine 28% obećanja datih 

u ovoj oblasti - pri čemu treba naglasiti da je u ovoj oblasti dato svega 29 obećanja. 

Na ovom nivou vlasti, najlošiji je rezultat u oblasti zdravstva, gdje je 93% obećanja 

ostalo neispunjeno, ili je ispunjeno manjim dijelom, dok se u kategoriji visoke 

ispunjenosti ne nalazi nijedno obećanje. Pravna država je druga najlošija oblast, sa 

89% neispunjenih obećanja.  


